

HERALDO DE CASTELLÓN

Año XXI

Oficinas: Mayor, 79 y 81

Sábado 13 de Agosto de 1910

Dirección telegráfica: HERALDO

Núm. 5.813

Franqueo concertado

EL DIA POLÍTICO

Un periodista alemán entrevistó ayer tarde al jefe del gobierno durante largo rato.

El señor Canalejas, recibió después a los periodistas madrileños y les dijo que en pocos días se había entrevistado con unos 20 periodistas extranjeros.

Además les dió cuenta de que, anteriormente había recibido la visita de una comisión de Zaragoza, que confirió con él acerca de las elecciones parciales por aquella circunscripción. Dicha comisión se la envió al señor Merino.

También conferenció el jefe del gobierno con el ministro de la Guerra, quien le dió cuenta de un telegrama que había recibido del capitán general de Bilbao sobre los sucesos.

Añadió el señor Canalejas que las autoridades de Bilbao habían recibido instrucciones para que, de ningún modo, consintieran algaradas ni desmanes.

Por la noche recibió a los periodistas en Gobernación el señor Merino, diciéndoles que había conferenciado con el gobernador civil de Bilbao, quien le manifestó que le había visitado una comisión del ayuntamiento de aquella capital, compuesta en su mayoría de concejales republicanos y socialistas, la cual le prometió inflar la cerca de los obreros para que acepten la fórmula propuesta por el señor Merino.

También en la Casa del Pueblo de Bilbao hablaron ayer los señores Soriano y Nougues, en cuyos discursos aconsejaron a los obreros la vuelta al trabajo.

Todo lo anterior es lo que ocurrió de importante en Madrid.

Desde San Sebastián telegrafían que el señor García Prieto ha desmentido rotundamente, calificándolo de absurdo, el rumor de que la reina doña María Cristina hubiera interesado a la intervención del Emperador de Austria para conseguir que se inicien las corrientes de concordia entre el Vaticano y el gobierno español.

Añadió que ni el gobierno toleraría la intervención de tercera Potencia, ni la Reina madre se mezcla jamás en ningún asunto político desde que el Rey don Alfonso XIII fué declarado de mayor de edad.

«En el ejercicio de mi cargo—dijo— he podido comprobar que cuando alguien se acerca a doña María Cristina para tratar de política, enseguida le envía al ministro respectivo ó al presidente del Consejo.»

De Lisboa ha enviado al señor Canalejas, el ministro de España, varios periódicos portugueses, que dedican a aquel artículo laudatorio, aplaudiendo su gestión en la cuestión religiosa, y excitando al gobierno de aquel país para que imite la conducta de nuestro presidente.

El señor Canalejas se propone en unos días a Bruselas para visitar la Exposición, pues le ha reiterado su invitación el gobierno belga.

Es casi seguro que el señor Merino se ausente de Madrid para descansar, antes que regrese el Rey, que es esperado a fines del corriente.

Este ministro ha dicho que la llegada de los señores Nougues y Soriano a Bilbao, produjo los naturales incidentes, pero la alarma fué poco duradera y pronto quedó restablecida la tranquilidad.

MEADA UNIVERSAL

Estos enamorados de la estadística son terribles. En todo se meten. Hoy poco se ha publicado una estadística (el colmo!) sobre el estado actual de los hogares conyugales en París y acaba de advertirnos su lamentable situación.

He aquí algunos datos: Mejores casados que han vuelto con su familia desertando del hogar conyugal, 1.360.

Meridos que han huido para librarse de la mujer, 2.371.

Matrimonios separados de común acuerdo, 4.120.

Matrimonios que viven en guerra perpetua bajo un mismo techo 191.023.

Matrimonios que se odian cordialmente, aunque en público se tratan con la mayor finura, 162.320.

Matrimonios en que el marido y la mujer se son indiferentes, 510.132.

Matrimonios reputados como dichosos, aunque no lo son, 1.152.

Y matrimonios felices, en relación con otros más desgraciados, 135.

¿Cómo se ha arreglado el estadista para adquirir sus datos?

Esto no nos lo dice. Lo evidente es que no son muy aleatorios.

Con todos los adelantos modernos ha sido colocado el nuevo cable telefónico de Douvres al cabo Gris-Nez; el cual, mediante la terminación de la línea terrestre de París a Gris-Nez, permitirá a los ingleses comunicar de viva voz con los habitantes de la capital francesa a través de la Mancha.

El nuevo cable es inglés, pero el gobierno de la República piensa establecer a su vez otro durante el próximo año.

Hasta hace muy poco tiempo era Krupp, con sus grandes talleres de Essen, el rey, sin disputa, del cañón. Hoy le ha salido un competidor formidable con Ehrhardt, que levantó en Dusseldorf unas fundiciones, las cuales, dedicadas en un principio a proyectiles y armas cortas, ha llegado a la construcción de cañones con éxito feliz.

Los dos últimos modelos de la casa, con los cuales serán probablemente dotados, según leemos en un periódico militar, los ejércitos alemán, turco y portugués, es el uno un obús de campaña de nuevo tipo, y el otro una pieza de posición, calibre de 105 centímetros, modelo 1909.

Las experiencias ejecutadas con ambos mostraron su notable perfección y excelentes resultados.

VERSOS

Rasgos de ingenio

ALTO EN LA MANCHA

Caralante... Del camino de la pena incesante peregrino,

he un alto en el camino a que el dolor te condena,

camante del camino de la pena.

Mira qué bellos mis ojos en redes de amores prosos,

mira qué dulces los besos que esconden mis labios rojos.

La copa de la alegría yo tengo por suerte mía...

Apúrta, camante, y consuela tu agonía...

¡y adelante!

Del recuerdo de este instante el alma aflagada llena...

¡El te aliviará el camino, incesante peregrino del camino

de la penal

LUIS BRUN.

—¿Por quién va usted de luto, Clarita?

—Por mi esposo.

—¿Parece mentira! Hace pocos días le vi ya que estaba tan fuerte y...

—¡Ya lo oree! Tan fuerte que el día antes de morir me pegó una paliza.

De la comedia de la vida

VERAÑO

Tocóles el turno a los desheredados? Que no habían de ser siempre los pudientes los que veraneasen, los que gozasen.

Mañana es domingo ¿eh? porque hoy es sábado y hoy con lo del enderrock y con las tres fiestas que se nos vienen, vamos a quedarnos en Castellón tres; tres ó cuatro desgraciados. Porque es muy raro el que no tiene un *maset* ó una alquería y allí dos cuartos uno para hombres y otro para mujeres—determinos lenguas de melicloros—para dormir y una guitarra ó un acordeón y....

.....«con el garrofin con el garrofin».

Con la blusa al hombro, con un melón y la guitarra, con cestas, con chiquillos llorones se disfruta mucho.

Llegarán casi roncos, porque no pueden aguantarse y la sangre les bulle y sus corazonas palpitan.

¡Sangre de juventud!

¡Amores primerizos!

Irán en carros, *mas quedemí*, irán diciendo todo el camino y repetiránlo allí y jugarán al gato y al ratón y a *pillaris* y cantarán aquello de....

«*María Rosa*...» y cuando rendidos no podrán más se acostarán y aún entonces aún entonces la graciosa broma de alguna amiga ó de los chicos, acararán de lo quicio y sus risotadas despertarán a los padres que respirarán benitamente y harán cantar al gallo y rebanar al asno.

Dejarán que la misa la oiga el cura y el acólito de la ermita más cercana porque ellas se habrán levantado de propósito a las cinco para ir; pero las peripécias del camino, el haber osido una en la acocua y habérselo salido estropeada la pierna, les impedirán llegar.

Harán la paella, la rica paella. Cocerán el conejo, el pato, las anguilas que habrán podido cojer los chicos en las acocuas próximas. Por eso nos es-

forzamos para ser algo y ejercer alguna autoridad, la mayor posible; si puede ser, la suprema; si no, alguna. Esta tendencia me parece a mí, dice el ilustrado penólogo, una tendencia criminal perfectamente análoga y equivalente a las denominadas «tendencias criminales» de los delinuentes. No por ejercer de responsabilidad legal, es uno muchas veces menos delincuente que cuando cae debajo de ella....»

No queremos ver más; corramos el libro con amargura; quisieramos no ver las facetas sombrías de la vida; quisieramos tener también siempre motivos de aplauso para nuestros semejantes; por eso nos duele tanto el tener que criticar sus actos; pero, a veces, nos vemos en la precisión de ejercer el sagrado derecho de la crítica, porque si así no lo hicieramos, creeríamos hacer traición a nuestra conciencia. Y a propósito vamos a relatar un hecho que aquí ha sucedido: se presenta una denuncia grave contra un funcionario público de esta población; admite la denuncia el juzgado de instrucción, y a los pocos días, el escribano de San Mateo, don Fernando Gil, encargado de actuar en las diligencias relacionadas con esa denuncia, viene a pasar unos días, en Cervera, con su mujer, sus hijos y criados y precisamente va a parar a la casa del funcionario denunciado que les presta generosa y espléndida hospitalidad.

Para quien conozca la psicología de este pueblo, el proceder de ese señor ha de parecerle altamente inoportuno. Quizá otro día hablaremos más: hoy nos limitamos a recordarle a ese señor escribano que la mujer de César, no solo ha de ser pura, sino parecerlo también.

Queremos hacer constar que, al hablar así, no nos merece ninguna animadversión contra el aludido funcionario de Cervera. Estamos deseando, que si es inocente, se proclame su inocencia; es más, desde el fondo de nuestra alma anhela, tanto como lo pueden anhelar sus hijos, que pueda probar su inocencia. En nuestro corazón hay infinita bondad; no deseamos el mal de nadie, y nos duele menos el papel de víctimas que nos place el de victimarios. Lo contrario sería estar al mismo nivel, y estamos mucho más elevados, que... las almas de buena que querían cebrarse en una débil, viuda y anciana mujer.

Empezábamos hablando de algo hermoso y terminamos hablando de algo feo. ¡Quién sabe! Tal vez en la vida sea necesario también lo feo. Nos acordamos de Nietzsche, el pobre Zaratustra, cuando se preguntaba: ¿Cómo? ¿La vida tendría necesidad también de la canalla? ¿Los gusanos en el pan de la vida, son cosa necesaria?

ALER-TASTÁ.

Cervera y Agosto 1910.

ESCUELA

Escuela Normal de Maestras

Del 16 al 31 del actual estará abierta en esta secretaría la matrícula de ingreso y asignaturas pertenecientes al Magisterio.

Documentos que se necesitan.—Instancia dirigida a la señora Directora escrita con letra de la interesada, partida de nacimiento del registro civil legalizada, cédula personal, certificado de buena conducta, certificado del médico de estar revacunadas y de no padecer enfermedad contagiosa.

Pagos.—Las alumanas no oficiales abonarán en el acto 25 pesetas en papel de pagos al Estado por concepto de matrícula, 2 sellos móviles por cada asignatura, 5 pesetas por derechos de examen de asignaturas y 5 pesetas por examen de ingreso y formación de expediente.

La matrícula oficial estará abierta todo el mes de Septiembre pagando por grupo 12'50 pesetas.

Tarjeta Postal

De igual modo que la diferencia de posiciones sociales no separa ni divide a los individuos, sino que, todos y cada uno, concurren con su óbolo para el cumplimiento del bien humano, de igual modo la oposición entre las naciones, lejos de ser un obstáculo para el progreso, sirve de medio para su mutua educación. Los pueblos adelantados sirven de guía a los atrasados; los fuertes amparan a los débiles y el inferior es dirigido siempre por el superior.

JUAN SIERRO.

ECOS DE LA OPINIÓN

JUSTICIA

¡Palabra divina que los filólogos dicen que viene de *Dios*, Dios. En efecto, según algunos autores, perdida la *d* de Dios, queda la palabra latina *ius*, el derecho, de donde procede *justitia*, la justicia, derivación de Dios, es el principal atributo de la divinidad.

Cuando un pueblo está atibundido de justicia; cuando un pueblo, muchas veces, ha alzado sus ojos al cielo exclamando como el sabio, ¡por qué la justicia, no ha de ser administrada en el mundo por la inteligencia soberana de donde procede? cuando el excepcionalismo de un pueblo había llegado a este extremo, ¡con cuánto placer, con cuánto gozo! grita hoy con voz que le sale del alma: ¡Hay justicia! ¡Hay justicia todavía en este mundo!... Sí, la hay; una mentalidad superior, una conciencia justa y recta, un hombre que rinde verdadero culto a las eternas é inmutables ideas de moral y de justicia, acaba de hacerla en Cervera. Este hombre es el juez de 1.ª instancia de San Mateo.

Parece que el optimismo nos invade hoy; pero ¡ay!, sobre la mesa de nuestro estudio vemos un libro; es de Donado Montero, el gran criminólogo español; lo abrimos al azar y leemos: «Los hombres tienen una tendencia fortísima a ser poderosos é irresponsables. Esta encina, es la suprema aspiración, porque así nadie fiscalizará nuestra conducta; anhelaemos obrar a nuestro completo arbitrio y sin ligadura de ninguna especie. Por eso nos es-

forzamos para ser algo y ejercer alguna autoridad, la mayor posible; si puede ser, la suprema; si no, alguna. Esta tendencia me parece a mí, dice el ilustrado penólogo, una tendencia criminal perfectamente análoga y equivalente a las denominadas «tendencias criminales» de los delinuentes. No por ejercer de responsabilidad legal, es uno muchas veces menos delincuente que cuando cae debajo de ella....»

No queremos ver más; corramos el libro con amargura; quisieramos no ver las facetas sombrías de la vida; quisieramos tener también siempre motivos de aplauso para nuestros semejantes; por eso nos duele tanto el tener que criticar sus actos; pero, a veces, nos vemos en la precisión de ejercer el sagrado derecho de la crítica, porque si así no lo hicieramos, creeríamos hacer traición a nuestra conciencia. Y a propósito vamos a relatar un hecho que aquí ha sucedido: se presenta una denuncia grave contra un funcionario público de esta población; admite la denuncia el juzgado de instrucción, y a los pocos días, el escribano de San Mateo, don Fernando Gil, encargado de actuar en las diligencias relacionadas con esa denuncia, viene a pasar unos días, en Cervera, con su mujer, sus hijos y criados y precisamente va a parar a la casa del funcionario denunciado que les presta generosa y espléndida hospitalidad.

Para quien conozca la psicología de este pueblo, el proceder de ese señor ha de parecerle altamente inoportuno. Quizá otro día hablaremos más: hoy nos limitamos a recordarle a ese señor escribano que la mujer de César, no solo ha de ser pura, sino parecerlo también.

Queremos hacer constar que, al hablar así, no nos merece ninguna animadversión contra el aludido funcionario de Cervera. Estamos deseando, que si es inocente, se proclame su inocencia; es más, desde el fondo de nuestra alma anhela, tanto como lo pueden anhelar sus hijos, que pueda probar su inocencia. En nuestro corazón hay infinita bondad; no deseamos el mal de nadie, y nos duele menos el papel de víctimas que nos place el de victimarios. Lo contrario sería estar al mismo nivel, y estamos mucho más elevados, que... las almas de buena que querían cebrarse en una débil, viuda y anciana mujer.

Empezábamos hablando de algo hermoso y terminamos hablando de algo feo. ¡Quién sabe! Tal vez en la vida sea necesario también lo feo. Nos acordamos de Nietzsche, el pobre Zaratustra, cuando se preguntaba: ¿Cómo? ¿La vida tendría necesidad también de la canalla? ¿Los gusanos en el pan de la vida, son cosa necesaria?

ALER-TASTÁ.

Cervera y Agosto 1910.

CURIOSIDADES

Los ejércitos más pequeños

Todo el mundo habla de las enormes fuerzas militares de Alemania, Francia, Rusia y otras grandes potencias, y nadie se acuerda de otros, que no por ser pequeños dejan de ser Ejércitos. De todos ellos, el más chico es el del principado de Mónaco, que consta de 75 guardias, de 75 carabineros y 20 hombres. Después sigue, en orden de menor a mayor, el Ejército de Luxemburgo con 135 gendarmes, 170 voluntarios y 39 músicos.

El gobierno de la República de San Marino puede echar al campo 9 compañías compuestas de 950 soldados y 38 oficiales, mandados por un mariscal. Pero esto no es nada más que un pié de guerra; en tiempo de paz la República no puede formar más que una compañía de 7 individuos.

En la República de Liberia es notable la proporción entre jefes y soldados pues hay 800 de los primeros y 900 de los segundos. No obstante su insignificancia, esta negra República ha tenido siempre muy buen cuidado de notificar su neutralidad en cuanto ha amenazado estallar una guerra entre las potencias europeas.

CASTELLÓN

NOTICIAS VERINAS.

Todavía ayer tarde fué un jubileo la cantera del puerto, habiendo estado, entre otros, las primeras autoridades. Algunos fotógrafos han sacado curiosas instantáneas.

El interés por presenciar el acto del *enderrock* subió de punto anoche, no oyéndose en todas partes más conversación que esa.

A las nueve entró en Castellón un automóvil de excursión, traído expresamente de Barcelona para trasladar esta tarde a la *pedrera* a los invitados.

En trenes y carros, coches y bicicletas han estado afluyendo curiosos toda la mañana a la cantera y esta tarde a las dos han empezado a salir en el mencionado automóvil, las autoridades é invitados.

Mucha gente se ha trasladado a pié a los montes de la Magdalena. Castellón se ha quedado completamente solo.

Nosotros queremos alcanzar la información del acto del *enderrock* y veremos hasta última hora si es posible.

—Ayer, al llegar a la *pedrera* en el ferrocarril auxiliar de la junta de Obras del Puerto, la primera autoridad civil de la provincia, fué víctima de un lamentable accidente que, por fortuna, no ha tenido las graves consecuencias que en un principio se habían hecho circular por esta capital, en las primeras horas de la noche de ayer.

Al ir a descender el digno gobernador civil de esta provincia de una de las vagonetas arregladas para el transporte del público, la escalera de madera habilitada para el descenso de los pasajeros, resbaló por falta de consistencia del piso en que se apoyaba y el señor García-Bajo Gullón, cayó contra la cuneta de la vía produciendo importantes lesiones en la muñeca y antebrazo izquierdo que le hicieron perder por unos momentos el conocimiento.

Inmediatamente se abalanzaron todos los presentes sobre tan simpática primera autoridad y el joven Dr. Badenes le curó de primera intención.

Con la impresión dolorosa que es natural, se vio precisado a regresar a Castellón el señor García-Bajo Gullón acompañado de su distinguida señora y hermosa niña y algunos particulares.

Anoche tuvimos ocasión de visitar a tan distinguido señor, quien estaba molesto por fuertes dolores en el brazo lesionado, pero que, dando pruebas de gran resistencia física, no consintió guardar cama hasta bien entrada la noche.

Beta mañana estaba el señor García-Bajo Gullón más animado hasta el extremo de que esta tarde se ha encontrado con ánimos de asistir otra vez a la *pedrera* con el propósito de presenciar el *enderrock*.

Desde que circuló la noticia por Castellón, todo el pueblo, sin distinción de clases ni matices políticos se interesó grandemente por la salud del gobernador y, al palacio de San Agustín acudieron a dejar tarjeta ó a visitar a dicha autoridad las más distinguidas personalidades de la capital.

Beta mañana ha continuado el desfile de personas por el primer despacho de la provincia.

HERALDO siente el percance, con tanta intensidad como afecto tiene a dicho señor y hace votos por que coniga, en breve plazo, la salud que todo Castellón le desea.

—Mañana marchará a la *Fuente En-Segures* (Benasal) el jefe del partido conservador de la provincia don Tiburcio Martín.

—No dejarse engañar con falsas denominaciones de Vichy. Exijan las auténticas aguas minerales de VICHY-ETAT embotelladas: VICHY-HÔPITAL (estómago), VICHY-CÉLESTINS (riones), VICHY-GRANDE GRILLE (hígado).

—Han marchado a Morella en donde se proponen pasar una larga temporada el ilustrado ingeniero de esta fábrica del Gas, don Heriberto Puig y su distinguida señora.

Lleven feliz viaje.

—Se encuentra en esta ciudad, por unos días, el joven é ilustrado oficial de Correos de Valencia don Alfonso Ibáñez, sobrino del dignísimo administrador principal de aquella provincia, nuestro querido amigo don Ismael González.

Bien venido.

—Desde Requena han marchado al Grao de Valencia, con objeto de tomar los baños, la distinguida y bonisima señora doña Elisa Ibáñez de Cambres y su elegante y hermosa sobrina Elisita Gómez, ambas muy conocidas y apreciadas de la buena sociedad castellonense.

Los señores Ibáñez y su joven sobrina hospédanse en el Grao en casa de sus amigos los señores de Solá (don Emilio), hermano de nuestro amigo don Rafael, corresponsal del HERALDO en Burriana.

—PETRÓLEO BARBA, en pomada. Lo mejor para el cabello.—Pídase en farmacias y perfumerías al insignificante precio de 0'15 céntimos la caja y 0'25 la de doble tamaño.

—Se encuentra en Castellón el alcalde de Segorbe, don Adrian Martínez, Martínez, quien esta mañana ha visitado al gobernador civil.

—Ha marchado a Gandía, el ilustrado sacerdote, beneficiado de esta arci-prestal, don Manuel Pascual.

—Se halla vacante habiéndose de proveer por concurso dentro del plazo de 30 días, la plaza de médico titular de Onda.

—Se encuentra en Castellón nuestro respetable amigo y paisano el exalcalde de Valencia don Pedro Aliaga Millán.

Bien venido.

—Ha marchado a Ribesalbas donde se propone pasar una corta temporada, nuestro querido amigo don José Factor Vicent.

—EL AGUA DE BENASAL, se vende en la farmacia de Juan Castelló.—Calle del Pueblo, 13, Castellón.

PP Motociclos

Y TRIGAN



Allescock

HERALDO

Legítimos

LANGEN & Cia

Legítimos

Legítimos

Legítimos

Legítimos

ULTIMA HORA - (Agencia Meneheta)

Por Telégrafo y Teléfono

(SERVICIO DE LA HORA)

Madrid 13 de Agosto.

Accidente militar

En el ferrocarril salient en construcción, cerca de Carabanchel, ocurrió ayer un desgraciado accidente, del que resultaron tres soldados muertos y tres heridos.

El hecho lo han relatado testigos presenciales del modo siguiente:

Ayer tarde trabajaban, según costumbre, las fuerzas de ingenieros dirigidas por sus oficiales. Las obras se hacían en uno de los terraplenes construidos para salvar el declive rápido. En esta operación trabajaban unos treinta hombres, cuando observaron que se resquebrajaba la tierra y se les venía encima.

El momento de confusión fué tremendo. Muchos echaron a correr gritando, pero otros que se hallaban en el fondo del terrapén, quedaron sepultados, y a tres de ellos se les consiguió extraer con vida, pero los otros tres habian ya fallecido.

A los heridos se los trasladó al Manicomio del Dr. Esquerdo, donde se les prestaron los primeros auxilios y luego se les llevó al Hospital militar.

Los muertos quedaron en el lugar del suceso esperando la llegada de las fuerzas que acudirían seguidamente para cubrir los trabajos de desescombro por si quedaba alguna sepultura.

Los muertos son: Aureliano Orsua, de Toledo; Regio González, de Avila; y Rosendo Perera, de Valladolid.

Todas las autoridades de Carabanchel fueron al lugar del suceso, donde también acudió el pueblo en masa. En los círculos militares ha causado el suceso penosísima impresión.

El juzgado militar comenzó a instruir las oportunas diligencias.

Noticias de Bilbao

De Bilbao telegráfica que en la zona minera de Triana reina gran intranquilidad. Anoche no duró ni un momento tranquilo, y un grupo numeroso recorrió el monte vigilando ante el rumor de que iban a reanudar los trabajos. Diferentes veces se encontraron los huelguistas con las patrullas de soldados que les invitaban a disolverse y obediencia, pero no tardaban en rehusarse.

El gobernador ha prohibido el zurrin que se había organizado para protestar contra el presidente de la Diputación. Los huelguistas se limitarán a publicar una hoja.

En Barcelona se han reconcentrado las fuerzas y se han montado las ametralladoras.

En la Gran Vía los obreros asociados han apedreado a otro no asociado.

—Ha sido procesado el director de la «Gaceta del Norte».

De San Sebastián

Diego de San Sebastián que en el suceso llegó a aquella capital el señor Ojeda, el cual conferenció detenidamente con el señor García Prieto. Ambos almorzaron juntos.

A las cuatro de la tarde marchó el señor Ojeda a la frontera para dirigirse a Maribadiel, con objeto de tozar aquellas aguas.

El ministro de Estado recibió hoy numerosas visitas, entre ellas la del marqués de Pidal y el procurador de los Franciscanos, P. Pascadero.

—La Reina doña María Cristina, con los infantiles, pasó por los alrededores de la población.

—También comunicó que «La Voz de Guipúzcoa» publica un artículo exaltando a los liberales a que se usen para contrarrestar la campaña que preparan las juntas de defensa ostílicas.

—A las cuatro de la tarde el señor García Prieto salió para Biarritz, con objeto de saludar y conferenciar con el señor Cobian.

A Palma

Ha llegado a Palma el general Linares.

Su viaje tiene por objeto el saludar al señor Maura.

El viernes es casi seguro que embarquemos para Valencia, después de asistir al «Te-Daura» que se celebrará en sesión de gracia por el restablecimiento del jefe de los conservadores.

También ha llegado el señor Ojeda de Buen.

A Zaragoza

El hijo del general Woyler ha salido para Zaragoza.

De elecciones

Según parece, ha sido designado candidato oficial en las próximas elecciones por la circunscripción de Zaragoza, el señor Manzano, ex-gobernador de Barcelona.

El candidato de los republicanos es don Andrés Palomar.

Viaje en puerta

El señor Canalejas acompañará al rey en su próximo viaje a Galicia.

El Museo

En breve llegará a Madrid El Museo, embajador del Sultán.

Pablo Iglesias

Ha llegado Pablo Iglesias, que por consejo de los médicos pasará una temporada en El Escorial.

Conferencias Telefónicas

(SERVICIO DE LA HORA)

Agosto 13 a las 16'10.

Lo que dice la Prensa

«El Universo»

Califica de bala inconsistente la especie circunscrita por los periódicos, de que en la entrevista celebrada por don Alfonso XIII con Mr. Briand se habló de los asuntos actuales que hay pendientes entre España y el Vaticano.

«La Mañana»

Contesta a un artículo que publica «La Epoca» de anoche titulado «Lo que significa un aplauso», queriendo demostrar que en el extranjero se aplaude al señor Canalejas, porque abandona sus deberes de gobernante y sigue las indicaciones de los elementos levantiscos del pueblo.

Dice que el señor Canalejas no ha abdicado nunca, ni abdicará de sus deberes de gobernante y que obrará siempre, de acuerdo con el juramento que prestó al encargarse de su alta misión.

Termina asegurando que el jefe del actual gobierno logra aplausos, pero solamente con el cumplimiento más exacto de su deber.

«El País»

Dice que el señor Canalejas, con su modo de pretender solucionar la huelga de Bilbao, enviando allí como árbitro al señor Merino, ha roto los antiguos moldes, en que para arreglar conflictos de especie análoga enviaban tropas y más tropas que cometían toda clase de tropelías.

Dice que el gobierno no debe apurarse por si se ha dejado de solucionar el conflicto, pues su actitud interviniendo en el mismo, le honra.

Termina aplaudiendo calurosamente al actual gobierno.

La «Gaceta»

Publica una Real orden disponiendo que quedaran levantados los correctivos que venían sufriendo algunos profesores del Instituto de Castellón, según adelantamos en el tele-fonema que antea-yer nos envió desde Madrid el señor Santos.

Fijando el cambio medio que alcanzaron los efectos públicos durante el pasado mes de Julio.

Otras disposiciones de menor importancia.

El «Diario Oficial»

El «Diario oficial» del ministerio de la Guerra publica hoy las siguientes disposiciones:

Destinos de jefes y oficiales del Arma de Caballería.

Autorización para que los médicos militares provisionales puedan marchar a Madrid para pasar prácticas, con objeto de que puedan ingresar, los que lo deseen y aprueben, en la Academia médico-militar.

Otros decretos de menor interés.

Asamblea republicana

En la asamblea que celebraron anoche los republicanos de esta Corte se tomaron numerosos acuerdos.

De ellos, los más importantes fueron que para la designación de los candidatos que han de luchar en las próximas elecciones de diputados provinciales se practique una ante-votación.

También se acordó que se forme el censo del partido con todos los republicanos afiliados al mismo, mayores de veinte años.

«Le Temps»

El mencionado periódico parisiense, llegado hoy a Madrid, publica las siguientes declaraciones que el señor Canalejas ha hecho a su corresponsal en esta Corte.

«Justifico la significación del actual gobierno haciendo fracasar el conflicto que los elementos reaccionarios pretendieron crear el domingo último en San Sebastián.

Los enemigos de la libertad no lograrán nunca exasperarme, pero si se exaltaban habré sentenciado a la mano.

Haré cuanto pueda por lograr reanudar las relaciones diplomáticas de España con el Vaticano y lucharé por llegar a un arreglo satisfactorio para ambas partes, a base del mantenimiento de la ley del candidato y sobre todo, de la supremacía del poder civil.

Niego rotundamente que la política que en la actualidad se desarrolla en España, se halle influenciada por ninguna casa, corona o nación extranjera.

Don Alfonso XIII es un monarca perfectamente constitucional, gran amante de España y de las prerrogativas del poder civil y de un carácter abierto y efusivo.

Con confianza en el actual gobierno es lo que permite la política presente.» Termina las declaraciones, asegurando, el jefe del gobierno, que realizará todo el programa, que expone, si no dejan de practicar concursos los valiosos elementos de que ahora dispone para gobernar.

Mencheta.

Agosto 13 a las 17'10.

Bolsa de Madrid

Francos, 7'85.

Libras, 27'19.

Amortizable, 102'00.

Habla Canalejas

Al recibir esta mañana a los periodistas el señor Canalejas, ha expresado su disgusto por la torcida interpretación que algunos periódicos han dado a las manifestaciones que hizo ayer referentes al debate que se propone plantear en cuanto se abran las Cortes para alcanzar el voto de confianza.

De seguir los periódicos por esos derroteros, me verá obligado bien apear mio a no ser tan explícito y comunicativo con la prensa, único medio de que todo gobernante dispone para ponerse diariamente en contacto con la opinión pública.

Los proyectos que abrego no son reto a nadie como quieren suponer. Es sencillamente el derecho que me asiste de alcanzar un voto de confianza, práctica parlamentaria que todos los gobiernos han usado.

Ahora bien; si es que se trata de sacar la quinta esencia a todas mis declaraciones, en lo sucesivo solo les notificaré a ustedes hechos consumados.

Los periodistas le han contestado al señor Canalejas, que sus informaciones eran fiel reflejo de las palabras que ayer pronunció, replicando entonces el jefe del gobierno, que solo se refería a las publicadas por «La Epoca» y «El Imparcial».

El veraneo de los reyes

Telegramas recibidos de Inglaterra participan que los monarcas españoles siguen sin novedad en la isla de Wright.

Don Alfonso dió ayer un largo paseo por el mar, acompañándole el conde de Grove.

La huelga de Gijón

Las noticias recibidas de esta población con respecto a la huelga, son altamente satisfactorias.

El gobierno recibe numerosos telegramas de felicitación por la solución de la misma.

Arias Miranda

Mañana visitará el ministro de Marina la fábrica de cañones de Planencia.

Contra la emigración

El señor Merino ha telegrafiado a las autoridades de las islas Canarias, ordenándoles que ejerzan estricta y escrupulosa vigilancia en todos los buques que toquen en aquel puerto para tomar a bordo emigrantes, impidiendo el embarque de estos, si los barcos no reúnen las debidas condiciones higiénicas.

La huelga de Bilbao

El señor Canalejas ha manifestado a los periodistas que hoy no había recibido ninguna noticia nueva de Bilbao, pero que esta tarde celebraría una conferencia con el gobernador de aquella capital.

Chile

Esta mañana se ha despedido del señor Canalejas el general de marina, señor García de la Vega, designado por el gobierno para formar parte de la misión que representará a España en las fiestas centenarias de Chile.

El señor García Vega ha marchado a Lisboa, en cuyo punto embarcará con rumbo a la República chilena.

DE BILBAO

Una petición

El gobernador civil y el alcalde han celebrado entrevistas con varios patronos, interesándoseles a rebajar media hora en la jornada diaria del trabajo, aceptando la fórmula propuesta por el señor Merino, interin se aprueba en las Cortes el proyecto de ley sobre huelgas.

DE BARCELONA

Weyler

Esta mañana ha marchado a Lérida para revisar la fuerza de aquella guarnición, el capitán general de la región señor Weyler.

Disgusto

Reina profundo disgusto entre los obreros metalúrgicos, vivamente molestados porque los patronos no han querido asistir a una reunión mixta convocada para hoy.

La huelga de Sabadell

Repárase que dentro de breves días quedará conjurada la huelga que está-lló hace algún tiempo.

Mencheta.

Alcance

Desde la Cantera del Puerto

Desde las primeras horas de la mañana llega gento de todas partes, acompañando en los picos y laderas de los montes.

El aspecto de los alrededores de la pedrera es por demás curioso.

Semaja al día más animado de la Magdalena.

En las bocas de la cantera se ejerce una gran vigilancia. Allí no se deja acercar a nadie.

Avanza el día y aumenta también la concurrencia.

El desfile por la carretera y caminos vecinales, atajos y varedas es incesante.

La mayor parte llega a pié.

A mediodía presenta esto el aspecto de un campamento, y después de comer, empieza a situarse la gente en las alturas de los montes.

El día en fuerte pero el vientochillo reinante hace reportar los ardorosos rayos del Sol que hoy parece que alumbra más que ningún día.

Todo el mundo espera ansiosamente el acto del enderrock, haciéndose mil supuestas suposiciones acerca de su resultado.

A las tres y media de la tarde ha llegado el último tren del puerto con muchas señorías, militares y toda la colonia del Grao.

El ayuntamiento ha llegado con un automóvil de Cazador y Godes.

A las cuatro y cuarto, han llegado los señores gobernador civil y militar, el alcalde, el Presidente de la Diputación provincial y todas las demás autoridades, recibiendo el Consejo del Fomento.

Los individuos del Consejo han comido en la galería del monte que va a ser volado dentro de unos instantes.

La tribuna de los invitados está concurrenciada, abundando las damas.

El Suizo vive refocados.

El Sol aplana, pero el público resiste a pié firme.

A las cinco se hace la señal de encender, arriándose la bandera de la tribuna.

J. CASTELLÓ Y TÁRRAGA.

DR Miguel Vila Tallers, 11

de Cataluña y de la Rambla. al 4 pastas diarias, compostas, todo a elegir, com- tiene las concesiones de los ODY SABAUDO.

de carga y pasaje. Emigración de San Francis- Emigración de Barcelona.)

arillimos á vaporea de Buenos Aires, para Buenos Aires, para cargo y pasaje.

NSVIGA - INFALIBLE - INCANSABLE

STER

OJOS

CREATIVE

OTOTAL

COLEGIO DEL

Curación de las hernias (trencadura)

Camara y armario

ELECTRICIDAD

DERECHO Hipotecario y Notarial

Carbon de Kok

Arriendo económico

Los Propietarios de NARANJOS

MUNDIAL

Anís Tropical

Curación de las hernias (trencadura)

Camara y armario

ELECTRICIDAD

DERECHO Hipotecario y Notarial

Carbon de Kok

Arriendo económico

Los Propietarios de NARANJOS

MUNDIAL

Anís Tropical

Curación de las hernias (trencadura)

Camara y armario

ELECTRICIDAD

DERECHO Hipotecario y Notarial

Carbon de Kok

Arriendo económico

Los Propietarios de NARANJOS

MUNDIAL

Anís Tropical

Curación de las hernias (trencadura)

Curación de las hernias (trencadura)

Camara y armario

ELECTRICIDAD

DERECHO Hipotecario y Notarial

Carbon de Kok

Arriendo económico

Los Propietarios de NARANJOS

MUNDIAL

Anís Tropical

Curación de las hernias (trencadura)

Camara y armario

ELECTRICIDAD

DERECHO Hipotecario y Notarial

Carbon de Kok

Arriendo económico

Los Propietarios de NARANJOS

MUNDIAL

Anís Tropical

Curación de las hernias (trencadura)

Curación de las hernias (trencadura)

Camara y armario

ELECTRICIDAD

DERECHO Hipotecario y Notarial

Carbon de Kok

Arriendo económico

Los Propietarios de NARANJOS

MUNDIAL

Anís Tropical

Curación de las hernias (trencadura)

Camara y armario

ELECTRICIDAD

DERECHO Hipotecario y Notarial

Carbon de Kok

Arriendo económico

Los Propietarios de NARANJOS

MUNDIAL

Anís Tropical

Curación de las hernias (trencadura)

Curación de las hernias (trencadura)

Camara y armario

ELECTRICIDAD

DERECHO Hipotecario y Notarial

Carbon de Kok

Arriendo económico

Los Propietarios de NARANJOS

MUNDIAL

Anís Tropical

Curación de las hernias (trencadura)

Camara y armario

ELECTRICIDAD

DERECHO Hipotecario y Notarial

Carbon de Kok

Arriendo económico

Los Propietarios de NARANJOS

MUNDIAL

Anís Tropical

Curación de las hernias (trencadura)

Curación de las hernias (trencadura)

Camara y armario

ELECTRICIDAD

DERECHO Hipotecario y Notarial

Carbon de Kok

Arriendo económico

Los Propietarios de NARANJOS

MUNDIAL

Anís Tropical

Curación de las hernias (trencadura)

Camara y armario

ELECTRICIDAD

DERECHO Hipotecario y Notarial

Carbon de Kok

Arriendo económico

Los Propietarios de NARANJOS

MUNDIAL

Anís Tropical

Curación de las hernias (trencadura)

Curación de las hernias (trencadura)

Camara y armario

<

COMPANÍA FABRIL DÜRKOPP

Máquinas para coser al contado y á plazos de 2'50 semanales. - Bicicletas, Motocicletas, Automóviles y piezas sueltas para todas las Máquinas

Delegado en las provincias de Castellón, Valencia y Alicante, **DON ARTURO ARQUEROS Y TRIGAN**

AGENTES.-Castellón, D. Antonio Mercé, tienda de Máquinas. -- Valencia, D. Narciso Mercé, c. Santa Teresa

Búscanse agentes en todos los pueblos.-Dirigirse al Delegado

NOTA.—La máquina Dürkopp Babina Central (Doméstica), es más potente, ligera y silenciosa que cualquiera otra máquina doméstica Bobina Central de las más afamadas.

Línea de vapores Tintoré.- **BARCELONA**

Servicio fijo y semanal entre **Castellón y Barcelona**

Vapor "NUMANCIA"

Viaje de Ida: Sale de Castellón todos los miércoles por la tarde, para llegar á Barcelona los JUEVES por la mañana.

Viaje de Regreso: Sale de Barcelona los DOMINGOS á medio día, para llegar á Castellón los JUEVES mañana.

La carga se admite: En Barcelona, hasta el sábado.—En Castellón, hasta el martes.

ADMITE CARGA Y PASAJEROS A PRECIOS REDUCIDOS

NOTA.—El vapor atraea junto al muelle á fin de ahorrar gastos y molestias al pasajero, para lo cual la casa armadora á hecho el gran sacrificio para alcanzar de la Junta de obras del puerto, un embarcadero junto á la escollera de Levante, que facilita la entrada y salida al pasaje por medio de plancha como también las operaciones de carga y descarga sin utilizar para nada, ninguna clase de embarcaciones.

Para más informes.—EN CASTELLÓN: Señores Doménech y Cerdá hermanos, P. Paz, 3.—EN BARCELONA: Señores Doménech y Cerdá hermanos, Paseo Colón, núm. 17.

TALLER DE CONSTRUCCION DE G. ENRIQUE FINK.

Antes de Barthe

ARMADURAS MIXTAS Y DE HIERRO
VICAS DE CARGA Y LAMNADAS.

PUNTES Y PONTONES.
PARA
FERROCARRILES Y CARRETERAS.

CALLE DE JESUS 57, VALENCIA.

Fundada 1752.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de **Brandreth**

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Fal del Hígado, ictericia, y los desarreglos que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de **Allesck**

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese su emplasto.

Agentes en España: J. URIARTE & Ca., BARCELONA.

NITRATO DE SODA

En el abono químico de estos días rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos.

Para informes gratuitos sobre su aplicación, dirigirse á

D. JUAN GAVILAN

Delegado en España de los Productores de Nitrato de Chile, Lavallana, 5, Madrid.

HERALDO DE CASTELLON

Tarifa de publicidad convenida

Esquelas mortuorias y Edictos, gasetillas y reclamos

CINCO Ptas. por columna y plana, para los suscriptores. UN real línea la primera inserción. DIEZ pesetas para los no suscriptores. MEDIO real, las sucesivas.

Anuncios en segunda y tercera plana

A una columna y hasta 6 líneas, por una sola vez.	1 real.
A dos "	"
A tres "	"
A cuatro "	"
A cinco "	"

Los anuncios que se publiquen más de ocho días tendrán un beneficio del 50 por 100. El exceso de estas líneas se pagará proporcionalmente á la tarifa convenida. En la cuarta plana se pagan precios convencionales. (Acta de sesion de 24 de Febrero 1910)

Vapores Correos Españoles de Pinillos, Izquierdo y C.
DE CADIZ

El día 21 de Agosto saldrá fijasmente de Valencia, el vapor "CADIZ"

con destino á Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

ADMITE CARGA Y PASAJEROS DE 1.º, 2.º y 3.º

A los pasajeros de 2.º se les sirve la comida en mesas convenientemente instaladas

LÍNEA Cada 20 días saldrá de vapores para Canarias, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Guantánamo.

SOLICITENSE INFORME VERBALMENTE Ó POR CARTA DE SUS COMISARARIOS EN MADRID, CALLE DE COLÓN, 71, VALLEHERMOSO

LA ROPA QUE VISTE

EXCELENCIA

HA SIDO COSIDA CON

MAQUINA

SINGER

LA SUPREMACIA DE LA MAQUINA SINGER

ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de

DOS MILLONES DE MAQUINAS SINGER

las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACION EN MAQUINAS PARA COSER,

ES LA

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MAQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA

Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo.

G. Chermá. 33.-CASTELLON

LANGEN & Cia

MADRID
Calle del Príncipe, 16

BARCELONA
Paseo de Gracia, 30

Motores Otto Legítimos

La fuerza motriz más económica: 1 á 3 céntos. caballo-hora

Molinos Harineros - Máquinas para aserrar madera

BENASAL—PROVINCIA DE CASTELLON

Fuente de En-Segures

Únicas Aguas minero-medicinales sin rival para combatir por manera eficaz y positiva la *Diatésis Úrica* con sus diversas manifestaciones de *Cálculos* (mal de piedra), *Arenillas*, *Gota*, *Reumatismo crónico*, *Diabetes*, etc. Así como también las enfermedades de *estómago*, *hígado* é *intestinos*, en cuyos procesos se han obtenido con su uso resultados verdaderamente maravillosos, según atestiguan multitud de informes facultativos y centenares de radicales curaciones.

Como estación veraniega tampoco tiene igual, pues en este privilegiado y saluberrimo paraje no se conocen los calores estivales.

Hay buena fonda con excelente cocina dirigida por experto cocinero.

Los edificios junto al manantial que sirven para alquilar á los señores Aguilas que se hacen por su cuenta la comida, tienen habitaciones amuebladas.

La temporada empieza en 1.º de Mayo y termina en 31 de Octubre.

ITINERARIOS: Salida de Valencia.—En los trenes mixto á las 7'20 y expreso á las 9'08, que enlazan en Castellón de la Plana con el Automóvil Correo que sale á las tres de la tarde, llegando á Benasal á las siete. Este Automóvil Correo enlazará en Cuevas de Vinromá con el coche diligencia de Aloná de Chivert que recoge los viajeros de los trenes que salen de Barcelona, mixto á las 5'20 y expreso á las 8'40.

Salida de Benasal.—En el Automóvil Correo á las seis de la mañana para enlazar en el tren corto de Castellón, llegando á Valencia á la una de la tarde.

IMPORTANTE.—Hay un Automóvil Rápido á disposición de los señores viajeros que lo pidan con dos días de antelación y con el compromiso de satisfacer el importe del completo de los diez asientos. Dicho Automóvil saldrá de Castellón á la llegada del tren expreso de Valencia, llegando á Benasal á las dos de la tarde.

A la llegada de los Automóviles (por si quieren utilizar sus servicios), estará el mozo de los Establecimientos, Manuel Monfort (*Caragol*).

Para pedidos de asientos y detalles, al Administrador de la Línea de Automóviles de Castellón á Benasal, calle de Colón, número 71.—Castellón.

Para pedidos de habitaciones, al dueño de los Establecimientos, E. Rodríguez.

ADRIA

Compañía Real Húngara de Navegación Marítima

Servicio rápido para Marsella directa

SALIDAS TODOS LOS MIÉRCOLES DE VALENCIA

para Marsella, Génova, Malta, Messina, Riposte, Catania, Bari, Trieste y Fiume.

Camarotes cómodos y excelente mesa.

Se expiden billetes de ida y vuelta á precios reducidos, valederos 90 días. Billetes combinados por la línea Norddeutscher Lloyd para las Filipinas, Cuba, puertos de América del Norte y Sur, á precios económicos.

Los billetes se expedirán solamente hasta las doce del día de la salida del vapor.

Los pasajeros deberán ir provistos de la documentación necesaria. Consignatarios: RIES Y COMPAÑIA, calle de Colón, 79, Valencia.

Para billetes y tarifas de flete dirigirse al agente en el Grao de Valencia, don Juan B. López, Muelle, 2.

LOS CAFES DE LA COMPANÍA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café Puerto Rico: Cajita presentada de 100 gramos á 0'60 pesetas cajita

HERALDO

AÑO XXI

EL DIA POLITICO

Nada importante ha ocurrido en esta sección en los tres días que hemos gozado.

Todas las cuestiones de actualidad que dejamos el sábado el tapete continúan hoy, en sus variantes, en el mismo estado.

El señor Canalejas recibió de los periodistas, diciéndole medio día pasaban de 21.000 suscritos para la emisión de los Boletines del Tesoro. Añadió que sus noticias, el empréstito con exceso.

De Bilbao les dijo que ha dado pocos obreros al trabajo cuyo motivo no se había dado.

Respecto de la visita del Sr. Santandreu á la reina Cristina dijo que se había esta mañana á presencia García Prieto. «De este modo ha sido denunciado al S. M. el cura del santuario por el sermón que pronunció. Los sermones facciosos como dijo—pero yo ya voy cortiéndolo».

Esta tarde se celebrará en los ministros que se encuentran en Madrid.

El ministro de la Gobernación también á los periodistas que los patronos habían hecho movimiento á los obreros, por éstos se presentaron únicamente en la mina de presentaron algunos operarios.

De cinco á seis de la mañana rigiase á la mina Luchana el grupo de huelguistas le apretó dos tiros.

El ingeniero retrocedió el día civil logró detener al agresión.

Las cartas que recibe el no se hallan en abierta desconfianza las noticias que publica la Gaceta. Dijo el ministro de la Gobernación que en Santander se trabajaba en las minas, excepto en la de Deva. El alcalde de Deva sugirió para un acto de protesta yectaban los obreros. Si éste se en local cerrado el gobierno lo autorizará.

En Barcelona y Gerona tranquilidad, siendo infundados los de algaradas carlistas.

«Los carlistas—añadió echarse al campo.»

Y sin dar más explicación niestro, sonriendo, se alejó de los de la prensa.

Anoche á las nueve se filicito de Bilbao en el ministro. Los patronos pidieron garantías para la liberación.

Hoy volverá á tocarse en las minas, llamando á los patronos se reunirá diez para acordar una medida que vienen sosteniendo vuelta al trabajo.

Dicha modificación será tum.

OJEADA UNIVERSAL

En un Congreso de caridad privada tenía concedida el doctor parisiés Mr. Sedé. Cuando éste iba á hablar la delegada rusa madame obrando que tenía derecho en el debate.

El presidente no le hizo tonces la delegada sacó un abalanzó colérico sobre el Se interpuso Mr. Sedé rido en una mano, pero la delegada, evitando que presidente.

La agresora fué conducida tal.

Se trata de una perturbada en los cinco asesinatos de la República francesa Perier, y posteriormente contra Mr. Frusberg, burlesco Berlín.

Una vendedora del muelle; madre de cinco hijos un fenómeno.

Se trata de un ser que beza perfectamente desahogado á los hombres.

Tiene dos corazones y vertebrales, que vienen á solo sacro, siendo la pelvis normal.